
خدا نام به

١ ͳ΋تری΋ال انرژی سیستم های تحلیل اول سری تمرینات ΁پاس

:١ سوال ΁پاس

P = V Icosϕ ⇒ |I| = ٢٨٨ × ١٠٣

٠٫٨ × ٢۴٠٠
= ١۵٠A

ϕ = cos−(٠/٨)١ = ٣۶٫٨٧o ⇒ tanϕ =
sinϕ

cosϕ
=

٠٫۶
٠٫٨

=
Q

P
⇒ Q = ٢١۶ kV ar

P = R|I|٢ ⇒ R =
٢٨٨ × ١٠٣

١۵٠٢ = ١٢٫٨ Ω, Q = X|I|٢ ⇒ X =
٢١۶ × ١٠٣

١۵٠٢ = ٩٫۶ Ω

:٢ سوال ΁پاس
الف‐

Z١ = ٠٫٨ + j۵٫۶ = ۵٫۶۵∠٨١٫٨٧o, Z٢ = ٨ − j١۶ = ١٧٫٨٨∠− ۶٣٫۴٣۵o

S١ =
|V |٢

Z∗
١

=
۴٠٠٠٠

۵٫۶۵∠− ٨١٫٨٧o
= ٧٠٧٩٫۶۴∠٨١٫٨٧o = ١ + j٧ kV A

S٢ =
|V |٢

Z∗
٢

=
۴٠٠٠٠

١٧٫٨٨∠۶٣٫۴٣۵o
= ٢٢٣٧٫١٣۶∠− ۶٣٫۴٣۵o = ١ − j٢ kV A

S٣ = |S٣|cosϕ+ j|S٣|sinϕ = (۵ × ٠٫٨) + j(۵ × ٠٫۶) = ۴ + j٣ kV A

ب‐

St = S١ + S٢ + S٣ = ۶ + j٨ kV A

I =
S∗
t

V ∗ =
١٠ × ١٠٣∠− ۵٣٫١٣o

٢٠٠
= ۵٠∠− ۵٣٫١٣o A, PF = cos(۵٣٫١٣) = ٠٫۶

پ‐

PF = ١ ⇒ ϕ′ = ٠ ⇒ Q′ = ٠

Qc = −j٨ kV Ar =
|V |٢

Xc
⇒ Xc =

۴٠٠٠٠
٨٠٠٠

= ۵ Ω, Xc =
١
Cω

⇒ C =
١٠۶

٢π × ۶٠ × ۵
= ۵٣٠/۵ µF

S′
t = ۶ kV A ⇒ I ′ =

۶ × ١٠٣

٢٠٠
= ٣٠ A

:٣ سوال ΁پاس
الف‐

ZY =
Z∆

٣
= ۵ + j۶ Ω, Vϕ =

٢٠٧/٨۵√
٣

= ١٢٠ V, Z = ١ + j٢ + ۵ + j۶ = ۶ + j٨ Ω

Iϕ(a) =
Vϕ

Z
=

١٢٠
۶ + j٨

= ١٢∠− ۵٣٫١٣o A

١



ب‐

S٣ϕ = ٣V I∗ = ٣ × ١٢٠ × ١٢∠۵٣٫١٣o = ۴٣٢٠∠۵٣٫١٣o = ٢۵٩٢ + j٣۴۵۶ kV A

پ‐

Vϕ(Load) = (۵ + j۶)× ١٢∠− ۵٣٫١٣o = ٩٣٫٧٢∠− ۵٣٫١٣V, |VL−L| =
√

٣|Vϕ(Load)| = ١۶٢٫٣٣V

:۴ سوال ΁پاس
الف‐

ZY =
Z∆

٣
=

١٨
٣

= ۶ Ω

ϕ
, Vϕ =

٣۴۶٫۴١√
٣

= ٢٠٠V

Z = j٣ +
١٢ × ۶
١٢ + ۶

= ۴ + j٣ Ω

ϕ
, I =

V

Z
=

٢٠٠
۴ + j٣

= ٣٢ − j٢۴ = ۴٠∠− ٣۶٫٨٧o A

S = ٣V I∗ = ٣ × ٢٠٠ × ۴٣∠٠۶٫٨٧o = ٢۴∠٣۶٫٨٧o = ١٩٫٢ + j١۴٫۴ kV A

ب‐

Van(Load) = ٢٠٠ − (j٣ × (۴٠∠− ٣۶٫٨٧o)) = ١۶٠∠− ٣۶٫٨٧o V

Vab =
√

٣ × ١۶٠∠− ٣۶٫٨٧o = ٢٧٧٫١٢٨∠− ٣۶٫٨٧o V

:۵ سوال ΁پاس
الف‐

I١٢ =
V١ − V٢

Z
=

١٠٠ − (٨۶٫۶ + j۵٠)
−j۵

= ١٠ + j٢٫۶٨ = ١٠٫٣۵∠١۵o A

S١ = V١I
∗
١٢ = ١٠٠ × (١٠ − j٢٫۶٨) = ١٠٠٠ − j٢۶٨V A

S٢ = −V٢I
∗
١٢ = −(٨۶٫۶ + j۵٠)× (١٠ − j٢٫۶٨) = −١٠٠٠ − j٢۶٧٫۶V A

مͳ کند. مصرف را وار ٢۶٨ راکتیو توان و تولید را وات ١٠٠٠ ͳحقیق توان ١ ماشین

مͳ کند. مصرف را وار ٢۶٧/٩ راکتیو توان و مصرف را وات ١٠٠٠ ͳحقیق توان ٢ ماشین

ب‐

QL = XL|I٢
١٢| = ۵ × ١٠٫٣۵٢ = ۵۴۵٫۶V Ar, PL = ٠W

هستند؟! راکتیو توان مصرف کننده ماشین دو هر سوال این در چرا سوال:

:۶ سوال ΁پاس

VB١ = ٢٠ kV, VB٢ = ٢٠
(٢٠٠

٢٠
)
= ٢٠٠ kV

٢



G١ : X = j٠٫٠٩
(١٠٠

٩٠
)
= j٠٫١ pu, ZB =

V ٢
B

SB
= ۴٠٠Ω

T١ : X = j٠٫١۶
(١٠٠

٩٠
)
= j٠٫٢ pu, XLine = j

١٢٠
۴٠٠

= j٠٫٣ pu

T٢ : X = j٠٫٢
(١٠٠

٨٠
)
= j٠٫٢۵ pu

G٢ : X = j٠٫٠٩
(١٠٠

٩٠
)(١٨

٢٠
)٢

= j٠٫٠٨١ pu

ZLoad =
|VL−L|٢

S∗ =
٢٠٠٢

۴٨ − j۴٠٠
= ٣٠٠ + j۴٠٠Ω

Zpu
Load =

٣٠٠ + j۴٠٠
۴٠٠

= ٠٫٧۵ + j pu

۶ سوال قدرت سیستم امپدانس نمایش :١ ش΋ل

باشید‐آدینه موفق

٣


